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Autorka se v práci zabývá nosným a aktuálním tématem interkulturní kompetence, kterou 
šetří v prostředí zdravotnictví. V teoretické části práce je podrobně vysvětlen význam pojmu 
(respektive konstruktu) interkulturní kompetence a pojetí pojmu ve vybraných modelech a dále je 
zdůvodněna potřeba interkulturní kompetence ve zdravotnictví. Autorka se zabývá problematikou 
péče o příslušníky menšin v České republice s důrazem na péči o menšinu romskou, vietnamskou a 
ukrajinskou. Zde autorka těží z pouze skrovné empirické evidence dostupné v ČR, což mimo jiné 
poukazuje na nutnost věnovat problematice větší pozornost.   

Cílem výzkumného snažení autorky bylo zjistit, jaká je úroveň vybraných složek interkulturní 
kompetence (multikulturní vědomí, znalosti a postoje) u zdravotních sester, zda se jejich úroveň liší v 
souvislosti s vybranými faktory a vybranými charakteristikami vzorku a zda spolu jednotlivé složky 
kompetence souvisejí. Autorka použila kvalitní dotazníky a reliabilita jejího šetření je solidní. Z řady 
prezentovaných  výsledků je třeba akcentovat některá zajímavá zjištění. Podle Fantiniho (2000) je 
multikulturní vědomí, společně se znalostmi a postoji, považováno za předpoklad adekvátní péče o 
příslušníky menšin, z šetření autorky však plyne, že úroveň multikulturního vědomí nesouvisí s úrovní 
znalostí a postojů. Multikulturní vědomí je na postojích a znalostech nezávislé. Z šetření na druhou 
stranu vyplývá souvislost znalostní a postojové složky interkulturní kompetence. 
Další zjištění, které považuji za zajímavé, je zpochybnění kontaktní hypotézy v souvislosti s postoji.  Z 
výsledků vyplynulo, že postoje sester se nelišily s ohledem na explicitně vyjádřenou intenzitu 
kontaktu s pacienty-cizinci a zároveň se nelišily ani v krajích s vysokým a nízkým počtem cizinců. 
Kontaktní hypotéza se naplnila pouze v souvislosti s romskou menšinou. Na druhou stranu nebyly 
splněny všechny podmínky kontaktní hypotézy, jak autorka upozorňuje.  

Z dalších výsledků, které autorka uvádí, jsou zajímavým zjištěním statisticky významné rozdíly 
v postojích k jednotlivým menšinám. Nejnegativnější postoje i největší sociální distanci deklarovaly 
sestry vůči Romům, což je z hlediska teorie konfliktní výsledek proto, že sestry zároveň ohodnotily své 
znalosti jako nejvyšší právě v případě Romů a teorie tvrdí, že rozvoj znalostí vede k pozitivnějším 
postojům (např. Hladik, 2011, Průcha, 2011). 

Celkově považuji bakalářskou práci Hoffmannové za velice pěknou, formálně dobře 
zpracovanou a znalostně bohatou (autorka čerpá z více než 60ti zahraničních a českých zdrojů). Práci 
považuji za přínosnou, interpretačně a metodologicky disciplinovanou a vřele ji doporučuji 
k obhajobě.  

Práci sama hodnotím (i vzhledem k vysoké samostatnosti autorky) jako výbornou.   
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